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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS DEZ 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A QUINTA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA 

PELO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E TEVE A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR, CELSO NICÁCIO 

DA SILVA, CLAUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FRANCISCO CARLOS CABRINI, 

LEANDRO ANDRADE PRETO, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, TATIANA ASSUITI 

NOGUEIRA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA. ANTES DO INÍCIO DA SESSÃO, FEZ USO DA TRIBUNA O SENHOR 

JOSIMAR DO NASCIMENTO, REPRESENTANDO OS PROFISSIONAIS DO TRANSPORTE 

ESCOLAR NO MUNICÍPIO, QUE FALOU A RESPEITO DA LEI DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO 

DE TRANSPORTE COLETIVO PARA OS ESTUDANTES DE ARAUCÁRIA. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR FABIO ALCEU, FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR FRANCISCO CABRINI, PROCEDEU A LEITURA DA 

ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA REFORÇOU O PEDIDO FEITO NA 

SESSÃO ANTERIOR AO PRESIDENTE PARA CONVITE AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, COM O OBJETIVO DE ESCLARECIMENTOS SOBRE OS FATOS 

DIVULGADOS A RESPEITO DO USO IMPRÓPRIO DE UMA VIATURA DA GUARDA 

MUNICIPAL. NA SEQUÊNCIA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: INDICAÇÃO Nº 345/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; INDICAÇÃO Nº 346/2017, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, CELSO NICÁCIO DA SILVA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; E OFÍCIOS 

EXTERNOS NºS 362 E 363/2017, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO. NA 

SEQUÊNCIA, A VEREADORA AMANDA NASSAR FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA O USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1964/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 307.676,96 (TREZENTOS E SETE 
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MIL E SEISCENTOS E SETENTA E SEIS REAIS E NOVENTA E SEIS CENTAVOS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1965/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 272.000,00 (DUZENTOS E 

SETENTA E DOIS MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1967/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR 

DE R$ 1.047.182,88 (UM MILHÃO E QUARENTA E SETE MIL E CENTO E OITENTA E DOIS 

REAIS E OITENTA E OITO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1969/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR 

DE R$ 1.731.370,94 (UM MILHÃO E SETECENTOS E TRINTA E UM MIL E TREZENTOS E 

SETENTA REAIS E NOVENTA E QUATRO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 1970/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 559.577,82 (QUINHENTOS E CINQUENTA E NOVE 

MIL E QUINHENTOS E SETENTA E SETE REAIS E OITENTA E DOIS CENTAVOS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR LEANDRO PRETO SUGERIU QUE NA EXECUÇÃO 

DOS RECURSOS DESTINADOS A MATERIAIS DE CONSUMO, REFERENTE A 

PAVIMENTAÇÃO, FOSSE DADA ATENÇÃO ESPECIAL ÀS RUAS DO BAIRRO SÃO 

FRANCISCO, QUE ESTÃO EM PÉSSIMO ESTADO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1971/2017, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 

52.500,00 (CINQUENTA E DOIS MIL E QUINHENTOS REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 1973/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 126.141,31 (CENTO E VINTE E SEIS MIL E CENTO 

E QUARENTA E UM REAIS E TRINTA E UM CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
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APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU O POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS 

PELAS COMISSÕES PERMANENTES PARA OS PROJETOS DE LEI EM VOTAÇÃO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1958/2017, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CONCEDE ISENÇÃO INTEGRAL DO PAGAMENTO DE 

TARIFA AOS ESTUDANTES DE EDUCAÇÃO INFANTIL, ENSINO FUNDAMENTAL E ENSINO 

MÉDIO NO TRANSPORTE PÚBLICO DE PASSAGEIROS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

FALOU A RESPEITO DE REUNIÕES FEITAS COM REPRESENTANTES DA CATEGORIA DE 

TRANSPORTADORES ESCOLARES DURANTE A ANÁLISE DO PROJETO, E DISSE QUE 

NINGUÉM É CONTRA O PROJETO QUE VEM ATENDER APENAS AS PESSOAS QUE 

NECESSITAM DO BENEFÍCIO, E FALOU DA NECESSIDADE DE SE SABER OS CRITÉRIOS 

QUE SERÃO USADOS NA ISENÇÃO E OS LIMITES DE USO PELOS ALUNOS, POR ISSO, 

PEDIU DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS DO PROJETO, COM O OBJETIVO DE EXAMINAR 

OS DETALHES PARA NÃO SEJAM PREJUDICADOS OS PROFISSIONAIS QUE SE DEDICAM 

A ESTE TIPO DE SERVIÇO EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR LEANDRO PRETO OBSERVOU 

QUE O PROJETO TRATA DE EDUCAÇÃO INFANTIL E, POR LEI, ESTA FAIXA ETÁRIA JÁ NÃO 

PAGA PASSAGEM, POR ISSO, DEVE SER MELHOR EXAMINADO EM RELAÇÃO A ESTE 

ASPECTO, E LEMBROU QUE ATÉ DOZE ANOS DE IDADE AS CRIANÇAS NÃO PODEM 

UTILIZAR OS ÔNIBUS SOZINHAS, E QUESTIONOU SE NÃO DEVERIA SER MELHOR 

ESCLARECIDO NO TEXTO DO PROJETO. LOUVOU A INICIATIVA DA PROPOSIÇÃO DE 

GRANDE EXPRESSÃO SOCIAL. O VEREADOR FABIO ALCEU DESTACOU QUE O CASO DE 

ACOMPANHANTES DOS ALUNOS NÃO ESTÁ CONTEMPLADO NO PROJETO, E PARA ISSO, 

DEVERIA EXISTIR UM ARTIGO QUE ABORDASSE O ASPECTO. FALOU DE SUA PROPOSTA 

PARA ESTENDER AOS ALUNOS DE ESCOLAS PARTICULARES, QUE FOI RETIRADO PARA 

QUE NÃO IMPACTASSE A CATEGORIA AINDA MAIS, E QUE OS CRITÉRIOS PARA 

OBTENÇÃO DO BENEFÍCIO SERÃO ESTABELECIDOS PELO EXECUTIVO ATRAVÉS DE 

DECRETOS POSTERIORMENTE. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI DISSE QUE O 

PROJETO DEVE SER APROVADO DA FORMA QUE VEIO, PORQUE NÃO FOI FEITO O 

ESTUDO DE IMPACTO ORÇAMENTÁRIO PARA AMPLIAR O ALCANCE PARA OUTROS 

BENEFICIÁRIOS, ALÉM DOS QUE JÁ ESTÃO PREVISTOS NO PROJETO. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE PELO 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA A TODOS OS ARTIGOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1962/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 
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MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA O ARTIGO 115 DA LEI N° 3.073/2016 DE 23 DE DEZEMBRO 

DE 2016”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 1974/2017, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1974/2017, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS PARA O CARGO DE 

ESTAGIÁRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, ALTERA OS VALORES DA BOLSA - AUXÍLIO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, E 

FIZERAM USO DA PALAVRA, COMO INSCRITOS, O VEREADOR LEANDRO PRETO, QUE 

FALOU SOBRE O LEITE PARA CRIANÇAS ESPECIAIS, QUE É OFICIALMENTE DISTRIBUÍDO 

PELO MUNICÍPIO, E DISSE QUE O MESMO ESTÁ EM FALTA, SEGUNDO AS MÃES DE 

CRIANÇAS ESPECIAIS, QUE RELATARAM QUE O REFERIDO LEITE NÃO ESTÁ MAIS SENDO 

COMPRADO PELO MUNICÍPIO HÁ, PELO MENOS, TRÊS MESES, LEMBRANDO QUE O LEITE 

ESPECIAL É MUITO CARO E AS CRIANÇAS DEPENDEM DESTE LEITE PARA 

SOBREVIVÊNCIA, POR ISSO, DESTACOU A URGÊNCIA NESTA PROVIDÊNCIA PELO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, QUE ALEGA QUE A COMPRA ESTÁ EM PROCESSO DE 

LICITAÇÃO. O VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU OS ORGANIZADORES DO 

MOVIMENTO SALVE TINDIQUERA, QUE REALIZOU AUDIÊNCIA PÚBLICA NA CÂMARA 

MUNICIPAL NESTA SEMANA, OCASIÃO EM QUE A QUESTÃO DO PARQUE TINDIQUERA FOI 

DEBATIDA, APESAR DA LAMENTÁVEL AUSÊNCIA DO MINISTÉRIO PÚBLICO E DE 

REPRESENTANTES DA PETROBRÁS, QUE SERIAM ESSENCIAIS PARA QUE A AUDIÊNCIA 

TIVESSE A CONCLUSÃO DE SUA FINALIDADE, E LOUVOU A PRESENÇA DOS SEGMENTOS 

QUE PARTICIPARAM DA AUDIÊNCIA, QUE CONSIDEROU DE GRANDE IMPORTÂNCIA. 

DESTACOU QUE NO PRÓXIMO DIA VINTE E SEIS DE MAIO HAVERÁ A AUDIÊNCIA PARA 

DISCUSSÃO DO COMBATE AO RACISMO EM ARAUCÁRIA, PARA O QUAL CONVIDOU A 

TODOS PARA PARTICIPAREM DO EVENTO, QUE SERÁ REALIZADO NA CÂMARA 

MUNICIPAL, A PARTIR DAS DEZOITO HORAS. FALOU SOBRE AS MUDANÇAS NO 

TRÂNSITO DA CIDADE E DISSE QUE AS MUDANÇAS TÊM COMO BASE OS ESTUDOS DO 

PLANO DE MOBILIDADE URBANA DE ARAUCÁRIA, E COMENTOU QUE OS PROBLEMAS 

QUE ESTÃO SENDO CAUSADOS SÃO NATURAIS NA FASE DE IMPLANTAÇÃO E QUE AINDA 

NÃO TERMINARAM AS OBRAS, QUE TEM POR OBJETIVO MAIORES BENEFÍCIOS PARA A 

SOCIEDADE. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE A 

MANIFESTAÇÃO DO VEREADOR LEANDRO PRETO A RESPEITO DE ESTENDER A ISENÇÃO 
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DO TRANSPORTE COLETIVO AOS PAIS ACOMPANHANTES DOS ALUNOS DOS CMEIS, 

CONTUDO, SE FOSSE APROVADO UM PROJETO COM ESTA ISENÇÃO, OS ALUNOS QUE 

TEM CONDIÇÕES DE CHEGAR À ESCOLA DE OUTRA FORMA VÃO PREFERIR UTILIZAR OS 

ÔNIBUS COM ISENÇÃO DE PASSAGEM E, DESTA FORMA, PREJUDICARIA AINDA MAIS O 

SETOR DE TRANSPORTE ESCOLAR EM ARAUCÁRIA, POR ISSO, O QUE SE PRETENDE 

COM O PROJETO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE PASSAGEM É ATENDER 

PRINCIPALMENTE AS CRIANÇAS DE FAMÍLIAS MAIS CARENTES DO MUNICÍPIO. 

DESTACOU QUE MUITAS CRIANÇAS FREQUENTAM A ESCOLA MAIS PELO ASPECTO DA 

ALIMENTAÇÃO QUE É FORNECIDA AOS ALUNOS. COMENTOU SOBRE INSINUAÇÕES 

DIVULGADAS NAS REDES SOCIAIS A RESPEITO DO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARTINDO DE PESSOAS QUE ESTÃO PERDENDO SEU 

CARGO, SENDO PESSOAS QUE DEVERIAM TER PEDIDO PARA SAIR DO CARGO E NÃO 

FICAREM USANDO O NOME DE OUTRAS PESSOAS PARA IRREGULARIDADES DELES 

MESMOS, E DISSE QUE SE FOREM CRITICAR, QUE FAÇAM AS CRÍTICAS CONSTRUTIVAS. 

O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE ESTÁ TRANQUILO PELA SUA ATUAÇÃO 

E SABE DA COMPETÊNCIA DO PREFEITO QUE, SE FOR NECESSÁRIO, FARÁ A DEMISSÃO 

DE QUEM NÃO ESTIVER TRABALHANDO COM COMPETÊNCIA. FALOU DO EMPENHO PARA 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE ISENÇÃO AOS ALUNOS DO MUNICÍPIO, SEMPRE 

CONSIDERANDO OS PROFISSIONAIS QUE ATUAM NESTA ÁREA EM ARAUCÁRIA, E 

AFIRMOU QUE SEMPRE TRABALHA EM PROL DO BEM COMUM DE TODOS OS 

ARAUCARIENSES. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


